
ATA DA 1ª REUNIÃO DO COLÉGIO DE DIRIGENTES DO IF CATARINENSE DE 2012 
Aos treze e quatorze dias de fevereiro de dois mil e doze, às treze horas e trinta 
minutos, na Reitoria do IF CATARINENSE, na Rua das Missões, número 100, realizou-se 
a primeira reunião do Colégio de Dirigentes (CODIR), presentes os membros: Srs. 
Francisco José Montório Sobral, Maurício Lehmann, José Carlos Brancher, Josete Mara 
Stahelin Pereira, João Célio de Araújo, Fernando Dilmar Bitencourt, Neri Jorge 
Golynski, Jolcemar Ferro, Oscar Emílio Ludtke Harthmann, Carlos Antônio Krause, 
Robert Lenoch, Eduardo Butzen, Amir Tauille, Rudymar Antonio Camargo Drey, Rony 
da Silva, Augusto Vitorio Servelin, Willian Bolzan dos Santos, o chefe de gabinete 
Manuir Schons e a secretária Bárbarah Cristine Leidow Sorgetz. O reitor Francisco José 
Montório Sobral deu as boas vindas e iniciou a reunião destacando a expectativa 
acerca da equipe composta pelos membros presentes, afirmando que trabalhará 
dentro da proposta do IFC que queremos. Em seguida, passou a palavra aos novos 
pró-reitores, para que se apresentassem brevemente e falassem acerca de suas 
ações. Dando continuidade, o reitor Sobral passou a palavra aos diretores dos câmpus 
para que se apresentassem e falassem brevemente sobre suas experiências e seus 
trabalhos. Enfatizando a importância das reuniões do CODIR para o bom andamento 
das atividades no IF Catarinense, o reitor Sobral deu sequência à pauta da reunião 
explanando sobre a reunião que teve em Brasília junto à Advocacia Geral da União, 
em relação à possibilidade de trazer mais um procurador para o IF Catarinense. O 
reitor Sobral destacou que após a sua posse ocorrida no dia seis de fevereiro de dois 
mil e doze, houve a posse do Conselho Nacional das Instituições da Rede Federal de 
Educação Profissional, Científica e Tecnológica (CONIF) o qual assume uma 
característica bastante positiva. O professor Rudimar Drey relatou sua participação na 
reunião acerca do Fórum Mundial de Educação Profissional e Tecnológica. Afirmou que 
há uma preocupação quanto à necessidade de criar critérios para participação, visto 
que o evento é de grande importância para o âmbito dos institutos federais. Diante 
disto o pró-reitor de extensão encaminhará os nomes dos representantes de cada 
câmpus para compor uma Comissão de Seleção de Atividades Autogestionadas do IF 
Catarinense para o Fórum Mundial. Dando continuidade à pauta da reunião, a 
servidora Lilian Campagnin Luiz, contadora, foi convidada a explanar acerca de 
algumas orientações e ações de responsabilidade do setor de Contabilidade, como a 
certificação digital. Estas ações envolvem prazos a serem cumpridos e 
responsabilidade de cada contador nos câmpus. Na sequência, a servidora Iara 
Mantoanelli, Assistente Social do IF Catarinense, coordenadora de assistência 
estudantil, foi convidada a explanar sobre a Política Nacional de Assistência 
Estudantil.  Logo após, discutiu-se sobre a definição da sede da Mostra de Iniciação 
Científica Tecnológica (MICT) que está na sua quinta edição. Decidiu-se, a princípio, 
que esta acontecerá no câmpus Rio do Sul. Dando sequência à pauta, reitor Sobral 
comentou acerca da experiência que teve no IF Brasília em relação ao Sistema 
Integrado de Gestão Acadêmica da Educação (SIGA-EDU), afirmando que foi bastante 
satisfatória. Sobre este tópico, o servidor Hylson Vescovi, coordenador de implantação 
e operacionalização de sistemas, foi convidado a explanar sobre a dinâmica do 
sistema, afirmando que, neste momento, está sendo feita a migração de dados. O 
servidor Hylson destacou que a intenção é de qualificar um ou dois servidores em 
cada câmpus. Os câmpus de Ibirama, Rio do Sul, Videira já estão utilizando o sistema. 
O coordenador do câmpus avançado de Ibirama, Rudimar Drey, relatou acerca da 
implantação do sistema no câmpus, afirmando que se trata de uma ótima 
experiência, por ser algo prático e ser uma ferramenta facilitadora do controle das 
aulas, desde freqüência até o lançamento de notas. Da mesma forma o diretor do 
câmpus Videira, professor Willian Bolzan, expôs sua experiência em relação à 
implantação do SIGA-EDU, como profissional de Informática. Desde que entrou no 
câmpus afirma que a implantação do sistema é fundamental e imprescindível. O 
servidor Hylson complementou dizendo que pelo fato de o IF Catarinense ser piloto na 
implantação do Sistema, traz uma grande carga de comprometimento e o reitor 



Sobral acrescentou dizendo que a implantação do SIGA-EDU é uma demonstração de 
trabalho coletivo. Em função da implantação do sistema SIGA-EDU é que foram 
adquiridos no final do ano passado trezentos e quatorze notebooks. Discutiu-se acerca 
da distribuição dos mesmos, bem como a elaboração de um Termo de Compromisso 
que acompanhará e norteará o manuseio correto destes. O pró-reitor Maurício 
Lehmann reiterou que estes equipamentos deverão ser utilizados com extrema 
responsabilidade, não sendo permitido que se instalem softwares não permitidos ou 
algo semelhante. Dando prosseguimento à pauta, o servidor Adonilton Luiz Pizzatto, 
auditor chefe do IF Catarinense, foi convidado para falar sobre o acompanhamento 
das recomendações feitas pela Controladoria Geral da União (CGU) e Auditoria 
Interna, bem como referente ao relatório de gestão 2011. O servidor Adonilton 
informou que de forma permanente a Auditoria acompanha se o gestor fez ou deixou 
de fazer alguma recomendação que consta no Plano de Providências Permanente. 
Também falou sobre a portaria MEC 4033 que regulamenta o funcionamento das 
cooperativas-escola nos IFs, ressaltando que deve haver prestação de contas 
formalizada e que deve haver um foco estritamente pedagógico, recomendando que 
na aprovação do Convênio estabelecido, haja uma aprovação da procuradoria jurídica. 
O diretor do câmpus Camboriú, professor Augusto Vitório Servelin, sugeriu a emissão 
de nova portaria conjunta para comissão responsável pelas cooperativas-escola com 
prazo determinado de 60 dias. Em relação à Tecnologia de Informação, o servidor 
Adonilton informou que as aquisições devem ser discutidas previamente e passadas 
para aprovação, de acordo com a Normativa 04/2010. Ressaltou que o 
acompanhamento feito pela auditoria deve ser visto como forma de apoio. Outro 
assunto debatido foi acerca do Relatório de Gestão. O servidor Adonilton afirmou que, 
a partir deste relatório, deve-se refletir acerca do que foi desenvolvido ao longo do 
ano. É uma oportunidade de verificar o que chamamos de boas práticas e valorizar as 
práticas da Gestão. Na sequência, o diretor de desenvolvimento humano e social, Neri 
Golynski iniciou a explanação acerca do Programa Nacional de Acesso ao Ensino 
Técnico e Emprego (PRONATEC) numa apresentação de PowerPoint, onde abordou os 
seguintes tópicos: bolsa-formação; repasse de recursos; vagas pactuadas IF 
Catarinense; cronograma de operacionalização; proposta de estrutura organizacional; 
demandas. O diretor do câmpus Concórdia, professor Jolcemar Ferro sugere a 
formação de uma comissão em cada câmpus para organizar o PRONATEC. O diretor 
Neri, falou acerca do Termo de compromisso do beneficiário da bolsa formação 
PRONATEC. Em relação ao aluno, este não receberá os benefícios em dinheiro. 
Discutiu-se acerca da nomeação dos responsáveis pelo PRONATEC (estrutura 
organizacional), visto que se trata de uma atividade desempenhada fora do horário de 
trabalho. Os cursos iniciarão em março e o recurso estará disponibilizado em abril, ou 
seja, o pagamento será retroativo. O reitor Sobral deu prosseguimento à pauta da 
reunião no que diz respeito às remoções e redistribuições. Relata que está causando 
dificuldades administrativas e prejuízos pedagógicos. Ficou decidido, portanto, que 
será elaborado, sob responsabilidade da Pró-reitoria de Desenvolvimento Institucional 
(PRODIN), um levantamento de vagas para elaboração de um Edital de remoção, que 
poderá acontecer todo final de ano. Todo e qualquer caso de pedido de remoção e 
redistribuição anterior à elaboração do Edital, deverá ser resolvido em comum acordo 
entre os diretores envolvidos. As vagas para contratação de professor temporário não 
poderão ser oferecidas em contrapartida, pois são vagas destinadas exclusivamente 
para a expansão dos IFs. O coordenador do câmpus Ibirama, professor Rudimar, 
afirma que solicitou quatro vagas de professor temporário, porém foram 
disponibilizadas apenas três vagas. O reitor Sobral reiterou que será feito um 
levantamento dentro de alguns dias sobre a possibilidade de abrir o Edital de 
remoção junto à PRODIN/DGP (Diretoria de Gestão de Pessoas). Sobre o tema 
seguinte da pauta da reunião, bolsas para mestrado e doutorado, o reitor Sobral 
informou que entrará em contato com o Instituto Federal de Santa Catarina que 
compartilhará o Edital para ser estudado e que será tratado na reunião do Conselho 



Superior (CONSUPER). Será encaminhado ao CONSUPER também, um pedido de 
revisão no Regimento do Conselho de Câmpus (CONCÂMPUS), artigo 3, itens 6 e 8. O 
assunto discutido na sequência foi padronização dos organogramas, devendo haver 
uma discussão mais ampla. Em seguida o diretor do câmpus Concórdia, professor 
Jolcemar Ferro, divulgou o evento que acontecerá no câmpus de Concórdia a 
TECNOESTE, entre os dias de vinte e nove de fevereiro a dois de março. Foi levantada 
a questão da posse dos diretores eleitos nos câmpus de Concórdia, Rio do Sul e 
Sombrio, através de uma solenidade no câmpus. Ficou decidido que a posse do 
diretor do câmpus Concórdia acontecerá em trinta de março, câmpus de Rio do Sul 
em dezesseis de março e câmpus de Sombrio em vinte e três de março. No dia da 
posse no câmpus de Sombrio, haverá também uma reunião do CODIR. Após 
discutirem todos os itens da pauta os diretores se pronunciaram agradecendo o apoio 
e convidando todos para visitarem seus câmpus. O reitor Sobral finaliza a reunião 
agradecendo a participação de todos e afirma que espera a colaboração da Reitoria e 
também a colaboração intercâmpus. Nada mais havendo a tratar, eu Bárbarah 
Cristine Leidow Sorgetz, registrei a presente ata, que após aprovada vai assinada 
pelos participantes 


